
第6回　自転車ヘルメット着用に対する意識調査についてのアンケート

【アンケート実施期間】 令和5年9月1日～令和5年9月15日

【アンケートの目的】 R5.4月施行の自転車ヘルメット着用努力義務に関する意識調査を行うことで、今後の自転車ヘルメット着用促進に関する

　　　　 施策の参考とする。

　　　　

　　　　

【対象者数】 250 名

人数 %

6 2.4

31 12.4

32 12.8

44 17.6

40 16.0

38 15.2

59 23.6

250 100.0

【回答者数】 178 名

人数 %

1 0.6

13 7.3

17 9.6

34 19.1

31 17.4

30 16.9

52 29.2

178 100.0

【回答率】 71.2%
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問１　普段から自転車に乗りますか

人数 %

37 20.8

36 20.2

3 1.7

5 2.8

97 54.5

問２　どのような機会に自転車を利用しますか

（問１で「自転車には乗らない」を選んだ人数を除く）

人数 %

13 16.0

52 64.2

8 9.9

7 8.6

問３　自転車に乗るときに、自転車用ヘルメットを着用していますか

（問２で「自転車を使わない」を選んだ人数を除く）

人数 %

15 20.3

15 20.3

38 51.4

自転車には乗らない ⇒ (質問8）へ

回答

自転車を持っており、週1回以上は使用する

自転車を持っており、たまに使用する

シェアサイクル「まちのり」を週1回以上利用する

シェアサイクル「まちのり」をたまに使用する

回答

主に通勤で利用している（マイ自転車、シェア
サイクル「まちのり」を含む）

主に通勤以外で利用している（マイ自転車、
シェアサイクル「まちのり」を含む）

通勤でも通勤以外でも同じくらい利用している

自転車を使わない ⇒（質問8）へ

※未回答　１件

回答

着用している ⇒（質問5）へ

これから着用するつもりである ⇒（質問5）へ

着用していない ⇒（質問4）へ

※未回答　６件

20.8 

20.2 

1.7 

2.8 

54.5 
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自転車を持っており、週1回以上は使用する

自転車を持っており、たまに使用する

シェアサイクル「まちのり」を週1回以上利用する

シェアサイクル「まちのり」をたまに使用する

自転車には乗らない⇒ (質問8）へ
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16.0 

64.2 
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

主に通勤で利用している（マイ自転車、シェアサイクル

「まちのり」を含む）

主に通勤以外で利用している（マイ自転車、シェアサイ

クル「まちのり」を含む）

通勤でも通勤以外でも同じくらい利用している

自転車を使わない⇒（質問8）へ



問４　質問3で「着用していない」を選んだ方にお尋ねします。どのようになったらヘルメット着用を考えますか。

（複数回答あり）

人数 %

8 21.1

8 21.1

2 5.3

17 44.7

10 26.3

6 15.8

「その他」の回答

問５　質問5～7は、公共シェアサイクル「まちのり」を利用する方にお尋ねします。「まちのり」を利用する際にヘルメットの貸出があれば利用したいと思いますか。

（問１で「自転車には乗らない」を選んだ人数及び

　問２で「自転車を使わない」を選んだ人数を除く）

人数 %

30 40.5

20 27.0

24 32.4

回答

・自転車をもっていない

周りのみんなが被るようになったら

自治体などから購入補助がもらえるようになったら

店頭にヘルメットの在庫が置かれるようになったら

持ち歩きが便利になるような商品が開発されたら

今後も着用をするつもりはない

その他

※未回答　1件

・義務になったら着用する

・着用義務化になったら

・たまにしか乗らないから

・気にいったヘルメットにであったら。

・着用が義務化されたら

・日除の帽子とヘルメットの両方被れるものがあればすぐにでも被りたい

・購入済みですが、使用回数は少ない

・髪型を崩さないヘルメットがあれば

回答

利用したい

利用したくない

わからない

21.1 

21.1 

5.3 

44.7 

26.3 

15.8 
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周りのみんなが被るようになったら

自治体などから購入補助がもらえるようになったら

店頭にヘルメットの在庫が置かれるようになったら

持ち歩きが便利になるような商品が開発されたら

今後も着用をするつもりはない

その他
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32.4 
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利用したくない
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問６　質問5．で「利用したい」を選んだ方にお尋ねします。「まちのり」を利用する際に、ヘルメットの貸出があれば良いと思う場所はどこですか。

（複数回答あり）

人数 %

1 3.3

14 46.7

5 16.7

3 10.0

2 6.7

1 3.3

「その他」の回答

問７　ヘルメットを不特定多数の方々で共同利用することについてどのように思いますか

（問１で「自転車には乗らない」を選んだ人数及び

　問２で「自転車を使わない」を選んだ人数を除く）

人数 %

26 35.1

24 32.4

24 32.4

問８　道路交通法の改正により、令和5年4月1日から自転車ヘルメットの着用努力義務が全年齢に拡大されたことを知っていますか。

人数 %

170 95.5

8 4.5

ポート付近のホテルや公共施設

回答

まちのり事務局

まちのりの各ポート

回答

主な観光施設

特になし

その他

※未回答　９件

・コンビニ

・近隣の高校生もヘルメットを着用していない

・コンビニエンスストア

回答

特に抵抗はない

除菌などの手入れがされていれば抵抗はない

共用したくない

知っている

知らなかった

3.3 

46.7 

16.7 

10.0 

6.7 

3.3 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

まちのり事務局

まちのりの各ポート

ポート付近のホテルや公共施設

主な観光施設

特になし

その他

35.1 

32.4 

32.4 

31.0 31.5 32.0 32.5 33.0 33.5 34.0 34.5 35.0 35.5

特に抵抗はない

除菌などの手入れがされていれば抵抗はない

共用したくない

95.5 

4.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 120.0
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問９　道金沢市では、平成30年4月1日から自転車保険の加入を義務化されていることを知っていますか。(石川県条例では、令和6年4月1日から義務化される予定です）

人数 %

131 73.6

47 26.4

アンケートにご協力いただきありがとうございました。
今回いただいたご意見は、当制度の次年度以降の運営の参考とさせていただきます。

回答

知っている

知らなかった

73.6 

26.4 
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知っている

知らなかった


